

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

2008年3月22日 星期六
总第4775期 今日48版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



H股 IPO 未搁浅
太保暂无再融资计划
●详见 4 版



美阿新共推主权基金准则
强调“双赢”
●详见 6 版



经合组织:
上半年美经济面临“熄火”
●详见 7 版



潘石屹:百日内
中国房地产业界将有剧变
●详见 9 版

时政精要

中国驻外外交和领事机构遭“藏独”分子暴力冲击
中国外交部予以强烈谴责

新华社北京3月21日电 3月10日以来,中国驻美国、英国、法国、荷兰、比利时、奥地利、印度使馆,驻纽约、芝加哥、多伦多、卡尔加里、法兰克福、慕尼黑、苏黎世、悉尼总领馆,驻欧盟使团和常驻世界贸易组织代表团共17个外交和领事机构接连遭到境外“藏独”分子的暴力冲击。

一些“藏独”分子打着达赖的旗子,违反国际法和驻在国法律,以暴力手段冲击中国驻外机构,严重干扰了中国外交和领事机构的工作秩序,损害了中国驻外机构的尊严,威胁了中国外交人员的人身安全。

中国外交部发言人刘建超近日发表谈话,对“藏独”分子的暴力行径予以强烈谴责。刘建超指出,“藏独”分子在多个国家几乎同时暴力冲击中国驻外外交和领事机构,显然是达赖集团有计划、有组织策划的又一旨在分裂中国的恶劣行径,再次表明达赖集团的分裂本质及所宣称的“和平”、“非暴力”的虚伪性和欺骗性。中方要求有关国家政府根据《维也纳外交关系公约》等国际公约,采取切实有效措施进一步加强对中国外交机构和人员的保护,确保中方机构和人员安全与尊严不受侵犯。

有关国家政府高度重视中国外交和领事机构遭暴力冲击事件,已采取相应措施,加强对中国外交和领事机构的安全保护,并表示将依法处理肇事者,妥善处理相关事宜。

王岐山会见施瓦布

据新华社电 国务院副总理王岐山21日在中南海紫光阁会见了来访的美国贸易代表苏珊·施瓦布,就多哈回合谈判等问题交换了意见。

王岐山表示,中国政府高度重视多哈回合谈判,多哈回合谈判能否成功结束关系到全球经济的持续增长和世界贸易的健康发展,中国的发展也需要一个稳定和开放的国际环境。贸易保护主义的抬头对中国不利,对美国也不利,中美双方应共同努力,维护和加强多边贸易体制。中国愿意在谈判中继续发挥建设性的桥梁作用。

上证大智慧

利空因素渐释放 大盘向上应可期
大盘处在谷底周期
市场开始进入敏感期

详见 3 月 23 日《证券大智慧》

Weather | 主要商务城市天气预报

	北京	上海	广州
最低	5℃	11℃	18℃
最高	14℃	14℃	23℃

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	多云	13	20	武汉	多云	9	20
天津	多云	4	16	沈阳	多云	1	13
南京	小雨	7	14	大连	小雨	3	8
杭州	阵雨	11	15	香港	阴	19	26
深圳	雷阵雨	19	25	澳门	阴	18	25
成都	多云	12	20	台北	多云	18	25

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967635

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200012

责任编辑 梁伟
版式总监 陈泥
图片编辑 郭晨凯

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

商业银行代客境外理财将扩展范围 逐渐从成熟的发达国家资本市场扩展到新兴资本市场

本报记者 邹靓

日前,银监会纪委书记王华庆在参加“商业银行代客境外理财业务的机遇和风险”研讨会上时表示,银监会将不断扩大商业银行代客境外理财业务的投资范围,逐渐从成熟的发达国家资本市场扩展到新兴资本市场。

去年下半年以来国际金融市场大幅震荡,人民币持续升值,部分商业银行放慢了开展代客境外理财业务的步伐。对此,王华庆表示,商业银行应立足长远,制定长期业务发展战略规划,逐步提高国际竞争力。他同时指出,商业银行应加强对国际金融市场的研究和分析,特别是加强对各个金融市场监管法规、交易规则

和市场运行情况的研究;学习境外先进投资管理和风险管理经验,培养自己的专业投资团队,在提高自主产品开发能力的同时,合规审慎开展投资,加强投资组合管理,有效分散投资风险。

王华庆表示,中国开放银行、证券和保险等金融机构境外投资业务,允许商业银行开展代客外汇境外理财业务,是中国政府为深化外汇管理体制改革、促进国际收支基本平衡而出台的重大举措。这不仅有利于拓宽境内居民投资渠道,也有助于中国的商业银行逐步熟悉国际金融市场,培养自主投资管理能力,增强综合竞争力。

为加强代客境外理财业务境内外监管,中国银监会不断加强与境外监管机构的监管合

作,先后与中国香港证监会、英国金融服务业、新加坡金融管理局和日本金融厅签署了代客境外理财业务监管合作协议。目前,商业银行代客境外理财业务的境外投资范围已经扩展到中国香港、英国、新加坡和日本,目前主要集中在香港。

王华庆强调,这项业务仍处于逐渐成熟的发展阶段,未来发展空间很大。虽然当前国际金融市场有些波动,不确定性因素较多,但中国金融业逐步走向国际市场的趋势不会改变。”

数据显示,截至2007年末,共有23家中、外资商业银行取得了开办代客境外理财业务资格,其中16家中、外资银行共推出262款代客境外理财产品,人民币销售额达到414亿元,外币销售额达到12亿美元。

恐慌杀跌后人气回升 沪深股指“红三兵”

本报记者 许少业 杨晶

本周,A股市场在经历了恐慌杀跌后略有回暖的迹象。虽然最大的权重股中石油一周表现不佳,周末效应”引发了市场出现一定谨慎情绪,但做多热情已有所恢复。沪深股指向“红三兵”,前期热点活跃,钢铁股继地产业股后出现强势反弹,有色金属股在超跌后也有回升迹象。

回顾市场一周的表现,可谓“先抑后扬”。周一、周二两天,恐慌抛盘突然倾泻而出,沪指连续破位下挫约300点,将本轮调整的新低刷新至3600点附近。周三,在存款准备金率上调消息公布后,整个市场在外围股市的反弹影响下止跌。周四,中石油、中国平安

等权重股在盘中大跌诱发多方的强势反击,沪指在阶段新低3500点上方崛起直至踏上3800点。周五,市场出现一定谨慎情绪,沪指未能守住3800点,但个股仍涨多跌少,沪深股指向“红三兵”连收三阳,多方出现较强的承接力。

在本周前半段的恐慌杀跌中,权重股整体出现了“跌势”轻于其他个股的迹象,而在后半段的反弹中,部分权重股的反弹并不及“恢复力”较快的中小盘股。在恐慌杀跌中平盘整理的中石油与中小盘股便呈现出一定的跷跷板”效应。从周四中石油复牌后逼近跌停,创出历史新高20.35元后,受国际原油期货价格一度回落和业绩不佳消息影响,连续两天下跌。正是中石油的疲

弱,两天合计对上涨34.97点的沪深指数拖累了59.48点,成为沪深指数在反弹过程中走势一直弱于深成指的一大重要原因。

从本周三以来的反弹,逾九成个股累计呈现上涨,其中绝大多数累计反弹的幅度超过了沪深指数。继地产之后,钢铁、有色金属等行业品种在周五表现也十分抢眼。在沪深指数小幅收跌的背景下,钢铁板块仍大涨6%,8只钢铁股涨停,宝钢股份、武钢股份等涨幅都在5%之上。盘中一度下跌近9%的中金黄金也强劲拉升至上涨1.09%。一些有业绩支撑的有色金属类个股在本轮调整中率先“腰斩”,也在超跌后出现了集体的反弹行为。而津滨、奥运、创投、环保、新能源、农林牧渔、参股期货概念等整体表现突出的题材热点,在周五出现了部分分化的迹象。

统计个股一周的涨跌幅可以发现,本周参与交易所有个股中,仍有86%的个股累计呈下跌,这表明连续三天的反弹仍没有完全消除周一、周二恐慌杀跌的“后遗症”。不过,由于如地产、钢铁等行业热点出现一定的持续活跃性,个股在反弹中维持涨多跌少的格局,同时本周成交水平已相比上周有所抬升,沪深股指向“红三兵”在技术形态上对多方形成有利因素,不少机构认为,市场信心正逐渐恢复,后市的反弹行情将有可能延续,同时由于信心的完全恢复需要时间,建议投资者谨慎操作。

基金“大腕”:以平和心态应对市场调整

针对近期A股市场出现的大幅调整,在昨天举行的“第三届中国证券投资基金管理年会”上,多位基金公司高层一致表示对市场仍然充满信心,并建议投资者应以平和心态对待市场调整。

详见 3 版

大宗商品周跌幅创 50 年之最

大宗商品本周重挫,跌幅创 50 多年来最高纪录。综合分析师的观点,商品大跌主要受美元升值、市场预期全球经济放缓将抑制需求以及投资人解除杠杆头寸等因素影响。如此惨重的跌势也引发了对商品泡沫就此破裂的猜测和担忧,但仍有不少人坚定看好商品牛市。

详见 6 版

OTC市场相关规则制定全面展开

作为国内首个公司治理评价指数的创立者,南开大学商学院院长李维安教授一直为滨海新区建立 OTC 市场提供公司治理审定方面的顾问。他透露,相关的制度、规则制定已经在天津市政府的统筹下全面展开。

详见 2 版

美元强势反弹 人民币下跌 81 个基点

美元在国际市场的强势反弹开始带动人民币的回落调整。昨日人民币中间价下跌 81 个基点,报于 7.0593。一番涨跌之后,本周人民币的累计涨幅达到 289 个基点。详见 4 版

业内人士称对基金 QDII 有信心

尽管 QDII 的“出海”之旅并非一帆风顺,相反在这一过程中遇到了诸多困难。但在昨天举行的“第三届中国证券投资基金管理年会”中,与会的基金业人士均表示,基金 QDII 的发展需要一个逐渐成熟的过程,短期的挫折无碍长期的良好发展前景。

详见 3 版

孙才仁:从国家战略高度 对期货市场再认识

北京证监局副局长孙才仁是具有丰富的监管经验的监管者,但他同时也是一位对期货市场理论有深度思考的专家。日前孙才仁以学者的身份接受了上海证券报采访,他表示,期货市场正在改变传统的经济理念,期货市场关系国家经济安全,应该从国家战略高度对期货市场进行再认识。

详见 3 版

大豆价格暴跌 供需紧张局面难改

美国金融市场动荡不安导致期货市场多头恐慌性平仓,使国际大豆市场价格暴跌,并带动国内大豆价格大幅下跌,从周一到现在的一周时间,国内大豆价格已经下跌了 10% 左右。不过,一些市场分析人士认为,大豆供需紧张的局面不会在短期内缓解。

详见 9 版

上海天然气应急储备将达 10 天

国务院国资委昨天披露,由中冶焦耐工程技术有限公司和日本东京燃气工程有限公司共同承包建设的上海五号沟液化天然气(LNG)事故备用站扩能工程将于 3 月 22 日正式投运,此举标志着保证上海天然气安全供应的工程已进入局部投产阶段。全部建成后,上海天然气事故应急储备能力将达 10 天左右。

详见 9 版